
 

UNITÀ PASTORALE 
CRISTO SALVATORE 

Verbale n° 2 

 
  

17 DICEMBRE 2021 
DENNO 

Consiglio di Unità Pastorale 



Unità Pastorale Cristo Salvatore 

 

1 

Ordine del giorno: 

1. Membri eletti dal parroco 

2. Confronto sul cammino di questi anni e stile sinodale 

3. Condivisione di questioni poste dal consiglio entrante 

4. Varie 
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VERBALE CONSIGLIO DI UNITÀ PASTORALE 

17 dicembre 2021 

 

Il giorno 17 del mese di dicembre dell’anno 2021 alle ore 20.30 si sono riuniti il Consiglio di Unità 

Pastorale uscente e il Consiglio di Unità Pastorale neo eletto nella canonica di Denno per discutere 

il seguente Ordine del giorno:  

5. Membri eletti dal parroco 

6. Confronto sul cammino di questi anni e stile sinodale 

7. Condivisione di questioni poste dal consiglio entrante 

8. Varie 

Sono presenti: Palma referente Flavon (riconfermata), Roberta referente Terres (riconfermata), 

Cristino nuovo referente Denno, Corrado nuovo referente Vigo, Daniela Consiglio uscente 

Campodenno, Massimo Consiglio uscente Vigo, Loretta nuovo referente Dercolo, Remo Consiglio 

uscente Dercolo, Marco Consiglio uscente Termon, Maurizio Consiglio uscente Denno, Sandra 

nuovo referente Sporminore, Nuccia nuovo referente Quetta, Cristina Consiglio uscente 

Sporminore, Oriano nuovo referente Campodenno, Luca nuovo referente Cunevo, Enzo e Mattia del  

nuovo comitato di Termon, Giuliana nuovo referente di Termon, Anna del comitato di Lover in 

sostituzione di Ornella nuovo referente. 

È assente giustificato per un impegno preso in precedenza il rappresentate della comunità di Masi 

Roberto. 

La comunità di Toss non è rappresentata perché al momento è ancora senza il nuovo comitato 

parrocchiale. 

Punto 1 

Dopo una rapida presentazione don Daniele dà il benvenuto al nuovo Consiglio chiedendo ai 

membri uscenti di rendersi disponibili ancora per qualche incontro di passaggio di consegne. A 

differenza del passato il parroco ha la possibilità di nominare due persone non elette ad integrare le 

funzioni del gruppo consiliare, don Daniele propone Cristina con funzione di segretaria e il 

Consiglio accetta. 

Punto 2 

Il metodo organizzativo dell'UP rimane invariato; ogni ambito/attività (consiglio, catechesi, 

ministri, ecc..) ha un referente che si impegna a tenere i contatti e passare le informazioni in funzione 

di ottimizzare tempi ed energie. La sfida, come ci suggerisce il tema del Sinodo in corso, è imparare 

a lavorare insieme. Un importante passaggio è stato fatto già nella scorsa primavera con la riflessione 

degli operatori pastorali sul brano di Elia e la vedova di Sarepta. Pensare agli altri dona la vita, 

l'egoismo uccide. Difendere ad ogni costo il nostro campanile ci spegnerà, solo mettendo insieme 

ciò che abbiamo e scegliendo un cammino condiviso possiamo crescere. La Chiesa non è democrazia, 

è consenso, la ricerca del bene migliore per tutti. Vogliamo muoverci con lo stile di Dio, con la Parola 

al centro di ogni scelta. Dobbiamo aver ben presente che le nuove generazioni hanno una visione 

completamente diversa della Chiesa rispetto a molti di noi. Dio cosa ci chiede di vivere in questo 

momento? Ci sono cose e abitudini da preservare e difendere, ma sicuramente altre, non più adatte 

ai tempi, da lasciar andare. 
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Anche a livello diocesano sarà avviata una commissione per il Sinodo, il desiderio è quello di 

innescare processi sulla Sinodalità. Papa Francesco, come don Lauro, chiede di far nascere le cose 

avviando processi, capire dalla prassi, partire dalla realtà vissuta (Evangelii Gaudium). 

Punto 3 

Segue qualche chiarimento sulle scelte fatte, soprattutto durante l'emergenza sanitaria, in particolare 

le modifiche nella liturgia delle esequie. 

Don Daniele riferisce di essere contento del nuovo consiglio, è un buon miscuglio di esperienze 

diverse. Desidera ascoltare e condividere, chiede che ognuno sappia mettersi in gioco e metta in 

pratica la "parresia" ossia la capacità di dire la verità con coraggio, il Consiglio deve essere il luogo 

in cui ascoltare e dirsi le cose con grande rispetto, dove si pongono i problemi per cercare una 

soluzione ampiamente condivisa. Ogni persona ha la propria dignità indipendentemente dal 

proprio pensiero. 

Viene fatto qualche accenno alle criticità nella nostra UP e al progetto di fusione delle parrocchie 

come enti giuridici con le relative ricadute, ma il tutto sarà approfondito nei prossimi incontri. Don 

Daniele illustra gli orari delle celebrazioni del periodo natalizio, confessioni individuali e 

comunitarie. Seguirà specchietto dettagliato sul gruppo del consiglio e sul foglietto settimanale. 

Punto 4 

Palma, referente uscente del Consiglio di zona Val di Non e Val di Sole, informa che è necessario 

procedere alla nomina del nuovo incarico entro l'11 gennaio 2022. 

 

Il prossimo consiglio è previsto per mercoledì 12 gennaio.  

Il Consiglio termina alle 22.45 

 


